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Rinkenæs 
Vandværk                
Referat af 

Generalforsamling 

 

Dato: 21-03-2024 kl. 19:30 

 

Sted: Benniksgård 

   

 

    

    

  

  

Dagsorden ifølge vedtægterne:  

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere – Tom Eriksen er valgt. Gunner Jepsen og Hr. Andersen er valgt 

som stemmetællere. Tom Eriksen konstaterede generalforsamlingen lovligt indkaldt.  

 

2. Formandsberetning om det forløbne år. (Selve beretningen lægges op på hjemmesiden.)  

Kommentar fra Lasse: Han nævner at der findes nogen som nemt kan spore hvor der er vandspild. 

Bestyrelsen har modtaget kontaktoplysninger og vil undersøge muligheden nærmere. 

 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

Regnskab gennemgået (vedlagt) regnskabet lægges op på hjemmesiden. Nogen hovedpunkter: 

a. Ca. 1,3 mil. Kr. i omsætning. Ca. 91.000kr i overdækning. 

b. Produktionsomkostninger lå på ca. 485.000kr. 

Regnskabet godkendt. 

 

4. Budget for det kommende år fremlægges. 

a. I det nye år er investeringsplanen med, som giver en forhøjelse af årets omsætning på ca. 

157.000kr til opsparing. 

b. Vi har kunnet minimere vores udgifter til LER ved at kontakte dem som kalder på 

tegningerne (fjernvarme og gas gravearbejde) så de i stedet for én adresse ad gangen, søger 

på en hel gade ad gangen. Da vi bliver opkrævet et gebyr på 75kr pr. kald. 

 

Spørgsmål fra en af de fremmødte: 15.000 for SMS-service er noget dyrt. Bjarne Vest: Det er 

SMS og LER, LER er klart den dyreste del. 

Spørgsmål fra Gunnar Jepsen: Hvorfor laver man nye navne i faste afgifter, kosmetisk eller reelt? 

Bjarne: De faste omkostninger sammen med m3 prisen skal drive værket og ud til forbrugerne. 

Som andelsselskab må vi ikke opbygge kapital. Vi har derfor fået tilladelse til at opkræve 

investeringsbidrag. Investeringsbidraget er til gennemførelse af større vedligehold jf. en 

investeringsplan, dette fjernes igen så snart investeringsplanen er gennemført. 

 

5. Fremlæggelse af Undersøgelse omkring blødgøringsanlæg – som aftalt på generalforsamling sidste 

år. 

Anders fremlægger en PowerPoint med alle de forskellige muligheder. 

Kommentar fra Niels Moseholt: omkring pH fra Kennets beretning og °dH omkring vands hårdhed. 

Torben Schütt. fortæller om de magneter man kan sætte på sin vandtilslutning. 

Kommentar fra Tom Eriksen: Smagen vil ændre sig hvis man sætter sit eget anlæg op. (smagen vil 

også ændre sig hvis vandværket gjorde det). 
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a. Niels Moseholt: Har læst på Teknologisk Institut: At man skal mindst op på 15 i °dH hårdhed 

før det vil give mening med centralt anlæg. 

b. Peter Bo Christiansen.: nævner erfaringer med kommune tilladelse, at hårdheden er for lav til 

at de kunne give tilladelse pga. miljøpåvirkning. 

c. Kennet Thorsen afslutter med at vi har gennemført ønske om undersøgelse af muligheder 

omkring afkalkning af vandet. 

 

6. Behandling af indkomne forslag. 

a. Niels Moseholt – Regulering af timeløn som har været fast i mange år. Forslag om tilpasning 

jf. mindsteløn samt automatisk regulering. 

Bestyrelse vil undersøge det. 

 

b. Niels Moseholt – Investering i målerbrønde ude ved vejen. Baseret på erfaringer med 

sommerhuse i Vemmingsbund – kan det ende med at blive en pludselig dyr omgang for 

ejerne. 

Bjarne Vest tilføjer med tekniske detaljer og fordele vi kan opnå med udskiftning af måler 

som kan ske i samme omgang. 

Bestyrelsen vil undersøge og arbejde videre med det. 

 

c. Niels Moseholt – Hæve vandprisen med henblik på investeringsplan. 

Den har vi fået svar på siger Niels Moseholt, i foregående indlæg. 

 

7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

a. Bjarne Vest, Kennet Thorsen ønsker genvalg. 

Begge blev genvalgt. 

- Kommentar fra Gunnar Jepsen: Han foreslår at man nævner én ad gangen, og 

ikke i bunker. Bestyrelsen tager det til efterretning. 

 

b. Valg af nye suppleanter. Torben Schütt ønsker genvalg. Vi mangler en mere. På forslag har vi 

Michael Jørgensen som ønsker valg. Torben og Michael blev begge valgt. 

 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Revisor suppleant, Niels Moseholt blev valgt. 

 

9. Eventuelt. 

a. Niels Moseholt: Bestyrelsen bør lægge billet ind på den nye udstykning nær buskmosevej. 

Anders Moseholt svarer: Politik, vejen skal gå ud ved æblestien, andre ønsker udgang ved 

buskmosevej. 

Bestyrelsen vil undersøge det. 

 

b. Flemming Toftdahl-Olesen: Har læst i avisen at et vandværk fik leveret overskuds jord fra 

byggeprojekter i nærheden som havde urenheder i sig. Er vi i Rinkenæs i lignende risiko? 

Bestyrelsen: Nej det er vi ikke, der bliver ikke deponeret jord på vores arealer. 
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